Examen de TEORIA DE MAQUINAS - Junio 98

Se pretende diseiiar una leva de disco con seguidor oscilante de rodillo, que
verifique el diagrama de desplazamiento que se muestra en la figura.
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Lo primero es conectar los tramos horizontales mediante funciones que
garanticen continuidad en posicion, velocidad y aceleracion. En este caso, se
tomaran funciones cicloidales.

a) Obtener las expresiones analiticas de los tramos de avance y descenso, asi
como sus derivadas con respecto al &ngulo de giro de la leva, 6.

Para el disefio de la leva, se adoptaran los parametros de partida que se indican
en la figura.
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b) Determinar analiticamente las ecuaciones paramétricas del perfil de la leva.

c) Particularizar las ecuaciones del apartado anterior para obtener las
coordenadas x e y del perfil de la leva correspondientes a unos angulos de giro
de la misma, 6=60° y 6=150°.
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Examen de TEORIA DE MAQUINAS - Junio 09

El sistema excéntrica-seguidor de la figura se utiliza en el mecanismo de
accionamiento de una segadora.

Posicién inicial Posicion genérica

Obtener:

a) La ecuacion del desplazamiento del seguidor, y, en funcion del angulo girado

por la excéntrica, 6.

b) La ecuacion de la derivada primera del desplazamiento del seguidor con
. : T\

respecto al &ngulo girado por la excéntrica, FY

c) La ecuacién que proporciona el valor del angulo de presién, v, en funcién

del angulo girado por la excéntrica, 6.

d) El valor maximo del angulo de presion, y el valor del angulo @ para el que se

produce.

e) La ecuacion de la velocidad del seguidor, y, en funcion del angulo girado por

la excentrica 6, si ésta gira con velocidad constante w.
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